

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
25
ЯНВАРЯ 1942 ГОДА
№ 12 (264) Цена 10 коп.

Одком ВКП(б) —
Бийшотель
СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
СЕЛЬСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯ-
ЩИХСЯ

**РАЗВЕРНУЛ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ОБРАЗЦОВОЕ ПРОВЕДЕНИЕ
ВЕСЕННЕГО СЕВА, ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!**

Обращение слета передовиков сельского хозяйства Новосибирской области
ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим и работникам МТС, совхозов
и специалистам сельского хозяйства

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Семь месяцев Советский Союз ведет небывалую в истории всенародную отечественную войну с коварным и жестоким врагом — германским фашизмом. На пав на нашу страну, гитлеровские бандиты захватили часть территории и творят там неслыханные, чудовищные злодеяния: зверски истязают и убивают советских граждан, не щадя ни старииков, ни женщин, ни детей, грабят все имущество у населения, разрушают и сжигают дотла города и села, отдают колхозную землю немецким помещикам и кулакам.

Стон стоит в занятых немцами городах и селах. Гитлеровская шайка бандитов стремится всеми мерами осуществить свои подлые замыслы — захватить наши земли, фабрики и заводы и, истребив миллионы советских людей, заковать советский народ в цепи рабства и кабалы.

Но это бандитам не удастся!

По призыву великого Сталина весь народ поднялся на войну против немецких захватчиков. Народ поклялся вести эту священную войну до тех пор, пока не будут истреблены все до единого немецкие захватчики, прорвавшиеся в нашу страну, пока не будут очищены от фашистской нечисти все советские города и села, пока не будет уничтожен гитлеризм.

Советский народ послал на правый и святой бой с гитлеровскими бандитами своих лучших сынов, вооружив их всем необходимым для разгрома и истребления врага. Во главе вооруженных сил нашей страны стоит любимый вождь народов — товарищ Сталин.

Пять месяцев доблестная Красная Армия отражала бешеный нападок врага, нанося ему мощные удары. Изюта вражеской силы, наши доблестные воины погнали гитлеровские орды назад. Устилая дороги трупами своих солдат и офицеров, бросая вооружение, гитлеровская грабьба откатывается на запад. Только за время с 16 ноября по 20 декабря 1941 г. на Западном фронте Красная Армия захватила у врага: танков — 2.113, автомашин — 12.204, орудий — 1.578, минометов — 731, пулеметов — 1.796, а также большое количество автомобилей, мотоциклов, бронемашин, боеприпасов. За это же время только на одном Западном фронте истреблено свыше 117.000 немецких солдат и офицеров.

Разгром немецко-фашистских банд начался. Но предстоит еще упорные, кровопролитные бои, пока окончательно не будет сломлено сопротивление кровавых бандитов. Чтобы разгромить и истребить всех до единого передовиков показы-

ного немецких захватчиков, потребуются еще огромное напряжение всех сил и помочь фронту всего нашего советского народа.

В чем должна выражаться дальнейшая помощь фронту колхозников Новосибирской области?

Товарищ Сталин призвал весь советский народ к деятельности и активной поддержке фронта. Он призвал колхозников — мужчин и женщин работать на своих полях не покладая рук и давать фронту и стране все больше хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Вдохновленные призывом вождя, колхозники нашей области не жалеют ничего, чтобы снабдить свою родную Красную Армию всем необходимым.

Самоотверженно трудятся они, чтобы увеличить производство сельскохозяйственных продуктов, нужных стране и фронту. Призыв товарища Сталина стал боевой программой всей деятельности колхозников.

Товарищи! Приближается весна. Не за горами дни, когда на полях колхозов и совхозов развернется весенний сев. Мы, передовики сельского хозяйства области, считаем, что лучшим ответом на призыв товарища Сталина, нашей лучшей помощью фронту и стране будет успешное проведение всех весенних сельскохозяйственных работ.

Мы встречаем эту весну, обогащенную замечательным стахановским опытом, применяя который можем еще выше поднять производительность сельского хозяйства. В наших рядах много замечательных мастеров высоких урожаев. Знатная звеньевая — колхозница артели «Красный Перея», Маринского района, Анна Кондратьевна Югина несколько лет подряд держит в своих руках мировой рекорд по урожайности картофеля. Она собрала в прошлом году с 1 гектара 1.193 центнера клубней; звеньевая по льну Ластушкина из колхоза «Красный пахарь», Болотинского района, вырастила по 47 центнеров льнотресты, звеньевая Исаченко из колхоза им. Сталина, Сузунского района, собрала с площади 235 га в среднем по 17,1 центнера зерна.

Не только отдельные стахановцы и звенья, но и целые бригады и колхозы научились выращивать высокие урожаи. Передовой колхоз «Завет Ленина» в Кемеровском районе собрал в прошлом году с 210 га по 27 центнеров озимой ржи, а колхоз «Красная гвардия» в Яшкинском районе собрал с 77 га по 18,9 центнера озимой ржи, со 160 га — по 17,8 центнера яровой пшеницы, со 130 га — по 18,8 центнера овса.

Опыт передовиков показы-

вает, что в каждом колхозе и совхозе имеются огромные резервы для повышения урожайности всех культур. Привести в движение эти резервы — наш святой долг.

В военное время партия и правительство поставили перед сельским хозяйством Новосибирской области новые задачи: расширить посев зерновых культур в колхозах на 200 тысяч гектаров, увеличить посев технических культур на 48 тысяч гектаров, посев сахарной свеклы — в 9 раз, масличных культур — больше, чем в два раза, маиса — в полтора раза, посев картофеля и овощей расширить более, чем на 60 процентов. Впервые мы должны посеять тысячи гектаров каучука — кок-сагыза.

Эти задачи чрезвычайно важны. Наша область в дни войны может и должна давать стране и фронту значительно больше самых разнообразных сельскохозяйственных продуктов, чем она давала до сих пор.

Мы знаем, что на весеннем севе нам предстоит преодолеть серьезные трудности. Много мужчин-колхозников ушло на фронт, чтобы с оружием в руках отстаивать свободу, честь и независимость родины. Колхозная деревня дала фронту немало коней, тракторов и автомашин. Но сил в колхозах и совхозах еще много и мы сумеем успешно провести весенний сев на увеличенных площадях, надо только всем колхозникам — мужчинам, женщинам, всем старикам и подросткам, всем работникам МТС и совхозов дружно взяться за работу.

ТОВАРИЩИ!
Мы, участники областного слета передовиков сельского хозяйства, призываем вас, не медля ни одного дня, ни одного часа, развернуть в каждом колхозе и совхозе, в каждой МТС самую энергичную, самую дружную подготовку к весеннему севу.

Прежде всего пора в каждом колхозе и совхозе позаботиться о семенах. Нельзя терпеть в этой важнейшей работе такую запущенность, которую допускают отставшие районы — Ордынский, Кочковский, Убинский и другие.

ПРЕДСЕДАТЕЛИ КОЛХОЗОВ И ДИРЕКТОРЫ СОВХОЗОВ, АГРОНОМЫ, БРИГАДИРЫ И ЗВЕНЬЕВЫЕ! Не теряйте ни дня, приложите все силы, чтобы уже в ближайшие дни засыпать полностью семена всех культур. Организуйте по примеру передовых сельского хозяйства сажи строгий отбор и очистку семян вплоть до зернышка, храните их в сухих амбарах, берегите от порчи и хищений. Помните, что хорошие семена — залог высокого урожая!

Перед МТС, МТМ и колхозами стоит боевая задача — об разцово отремонтировать не только все тракторы и прицепной инвентарь, но и восстановить, привести в порядок все конные плуги, сеялки, борона. Работать надо напряженно и закончить ремонт прицепного инвентаря не позднее 1 апреля и тракторов — не позднее 10 апреля.

РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ МТС И МТМ! Разверните ремонт тракторов и других машин по-стахановски, работайте за двоих, за троих, темпами военного времени, используйте все местные ресурсы, широко применяйте рационализаторские мероприятия и особенно по реставрации запасных частей. Обеспечьте высоким качеством ремонта бесперебойную работу тракторов в борзде.

КОЛХОЗНЫЕ И СОВХОЗНЫЕ КУЗНЕЦЫ! Заботливо, по-хозяйски восстанавливайте весь конный инвентарь — плуги, борона, культиваторы, сеялки. Помогайте МТС в ремонте прицепного инвентаря.

Помните, что отличное состояние сельскохозяйственных орудий во время сева так же важно, как отличное состояние оружия бойца на фронте.

Высокий урожай надо готовить зимой. Русская пословица говорит: «Навоз на полях — хлеб в закромах». Это значит — сбирай и вноси в землю побольше навоза и других удобрений, которых у нас избыток в каждом колхозе.

БРИГАДИРЫ ПОЛЕВОДЧЕСКИХ БРИГАД, ЗВЕНЬЕВЫЕ! Не медлите с вывозкой навоза на поля! Колхозницы! Собирайте золу и птичий помет, храните их в сухих помещениях до весны и полностью вносите в землю. Не забывайте, что каждая тонна вывезенного на поля навоза резко повышает урожай.

Зима нынче малоснежная. А ведь и старому и малому известно, какое огромное значение имеет для урожая зимняя и весенняя влага в земле. Надо использовать оставшиеся дни зимы для накопления на полях мощного снежного покрова.

БРИГАДИРЫ ПОЛЕВОДЧЕСКИХ БРИГАД И ЗВЕНЬЕВЫЕ! Не медлите со снегозадержанием, ставьте щиты, применяйте все испытанные средства накопления влаги на полях.

Неотложным и чрезвычайно важным делом в обстановке войны является подготовка к весне живой тягловой силы. В напряженном весенним полевым работам недостаточно нынче хорошо подготовить лошадей. Забота о том, чтобы уложить на севе в сжатые сроки, обязывает заранее подготовить к запряжке в плуг, сеялку, борону всех быков, а где их мало — коров и нетелей.

ПРЕДСЕДАТЕЛИ КОЛХОЗОВ, КОЛХОЗНЫЕ КОНЮХИ! Немедленно широко организуйте обучение работе в запряжке всех быков и коров. Используйте их сейчас на вывозке навоза на поля. Разъясните каждому колхознику, каждой колхознице всю важность подготовки дополнительной тягловой силы.

Успех весеннего сева, как всякого дела, решают люди. Поэтому в зимнюю пору надо особенно упорно учить, готовить новые кадры трактористов, пахарей, сеяльщиков, бригадиров полеводческих бригад, звеньевых. На различных курсах у нас уже обучаются тысячи людей колхозной деревни. Но сделано еще далеко не все. Не везде еще послали на учебу нужное количество людей. Этот пробел необходимо быстро восполнить.

ТОВАРИЩИ КУРСАНТЫ! Мы призываем вас со всем старанием изучать трактор, комбайн, агротехнику. Помните, что вам будут вручены дорогостоящие сложные сельскохозяйственные машины, и от вас потребуют бесперебойной высокопроизводительной работы на них.

ПРЕДСЕДАТЕЛИ КОЛХОЗОВ! Еще и еще раз проверьте, как организована подготовка к севу в каждой полеводческой бригаде, подобраны ли звеньевые, пахари, сеяльщики. Смелее выдвигайте женщин на все сельскохозяйственные работы!

Самое главное на весеннем севе — правильная организация труда, работа по плану в каждом колхозе, в каждой полевой бригаде, звени. Каждый колхозник и колхозница, каждый работник совхоза и МТС должен точно знать свои обязанности как в подготовке к весеннему севу, так и на весенних полевых работах и с полным пониманием своего долга перед родиной самоотверженно выполнять порученную работу.

ПРЕДСЕДАТЕЛИ КОЛХОЗОВ, КОЛХОЗНЫЕ СЧЕТОВОДЫ! Не медлите с составлением рабочих планов весеннего сева, установите четкие задания каждой бригаде, звени, каждому колхознику. Организуйте строгий учет работы каждого колхозника, широко применяйте для поощрения передовиков замечательный закон о дополнительной оплате труда за повышение урожайности зерновых культур и продуктивности животноводства.

ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, РАБОЧИЕ СОВХОЗОВ, МТС! Важные и ответственные задачи поставлены партией и правительством перед нашей восточной областью. На прошлом слете передовиков сельского хозяйства здесь, в Новосибирске, выступил секретарь

(Окончание см. на 2 стр.)

Окончание обращения передовиков сельского хозяйства Новосибирской области

ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим и работникам МТС, совхозов и специалистам сельского хозяйства

(Начало см. на 1 стр.)

ЦК партии товарищ Андреев. Он дал нам исчерпывающие, ясные указания, как добиться в ближайшие годы дальнейшего значительного роста зернового хозяйства и подъема урожайности. Выполняя эти указания, мы вырастили в прошлом году более высокий урожай, чем год тому назад. Но сделано далеко и далеко не все. Надо еще много и неутомимо работать, чтобы обеспечить решительный подъем всех отраслей земледелия, чтобы собирать во всех колхозах и совхозах высокий урожай.

На нашем слете товарищ Андреев говорил: «Зенья в бригадах действительно являются для колхозов важнейшим средством к повышению производительности труда...». В звене, состоящем из небольшого количества колхозников, имеется возможность более полно и правильно организовать труд, в звене больше простора для проявления инициативы и способностей колхозников, звено не дает возможности отсталым и рваческим элементам уйти от общественного труда или работать в колхозе только для вида.

ТОВАРИЩИ! КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, РАБОЧИЕ СОВХОЗОВ И МТС! Организуйте массовый переход на зеневную организацию труда в бригадах колхозов. Проявляйте больше инициативы, больше упорства в борьбе за образцовую обработку почвы, в уходе за посевами, в повышении урожайности. Наш священный долг — по-боевому, темпами военного времени выполнить поставленные задачи, привести весенний сев на высоком агротехническом уровне и в сжатые сроки.

Мы, передовики сельского хозяйства, горячо приветствуем почин колхозников и работников МТС и совхозов Кузинского и Тогучинского районов области, начавших между собой социалистическое соревнование за образцовое проведение сева, за высокий урожай. Мы призываем последовать этому примеру всех колхозников и работников МТС и совхозов нашей области.

Развернем соревнование в каждом звене, в каждой бригаде, в каждом колхозе и между колхозами, между районами. Самоотверженным трудом на

Вещи для эвакуированных детей

Население нашего района горячей заботой окружает детей, эвакуированных из областей, временно занятых гитлеровцами. По ряду сельсоветов хорошо проходит кампания по сбору детских вещей. Активное участие принял колхозники Смышляевского сельсовета. Здесь собрано 100 различных вещей — обувь, белья и теплой одежды. Около 40 вещей сдали колхозники сельхозартели

«18 съезд Советов».

Однако, в Новокузнецком, Зенковском и Сафоновском сельсоветах эта работа почти не проводится, что объясняется отсутствием массово-разыскательной работы среди населения.

Агитаторы должны серьезно заняться вопросом сбора вещей для эвакуированных детей в селах.

Е. РЫТИКОВА.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 23 января

В течение 23 января наши войска продолжали продвигаться вперед. Попытки немецких войск на отдельных участках контратаками задержать продвижение советских войск закончились неудачей. Под ударом наших войск противник отходил, оставляя на поле боя вооружение и большое количество убитых и раненых солдат и офицеров. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их города Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, Заднепровье.

Наши братья, друзья и товарищи — славные гвардейцы Сибирики бесстрашно и мужественно громят и истребляют на полях сражений фашистских захватчиков. Будем же и мы самоотверженно, не покладая рук работать на колхозных и совхозных полях, чтобы приблизить час окончательной расплаты с фашистскими извергами.

ТОВАРИЩИ! Проведем сев яровых колосовых культур в каждом колхозе в совхозе не более, чем в 8—10 рабочих дней.

Обеспечим в среднем по области стопудовый урожай зерновых!

Улучшим использование тракторов и других машин! Поднимем продуктивность общественного животноводства!

Освоим новые технические культуры и добьемся высокого урожая сахарной свеклы и коксагиза!

Выполним указания нашего любимого вождя товарища Сталина — дадим стране и фронту больше хлеба, мяса и сырья для промышленности! Будем помнить, что каждый добавочный пуд хлеба — это еще один снаряд по врагу.

Сделаем 1942 год годом великих побед на полях сражений с заклятым врагом советского народа — с германским фашизмом, годом новых побед, новых успехов в сельском хозяйстве!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПОБЕДОНОСНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ КРАСНОЙ АРМИИ! ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ БОЙЦАМ, КОМАНДИРАМ И ПОЛИТРБОТНИКАМ КРАСНОЙ АРМИИ! **ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША МУДРАЯ ПАРТИЯ ЛЕНИНА-СТАЛИНА!**

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАШ ВОЖДЬ, УЧИТЕЛЬ И ОТЕЦ ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНО-КОМАНДУЮЩИЙ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОВЕТСКОГО НАРОДА, РОДНОЙ НАШ ТОВАРИЩ СТАЛИН!

Лейтенант Кузнецов недавно во время разведки уничтожил фашистского офицера и захватил его мотоцикл. В бою за деревню Колышево тов. Кузнецов поразил 10 вражеских солдат и одного офицера.

Партизанский отряд под командованием тов. Ш., действующий в одном из районов Московской области, за время боевых действий в тылу противника уничтожил 15 повозок с боеприпасами и мотоцикл, истребил 44 немецких солдата и офицера. Партизаны взяли в плен трех гитлеровцев и доставили их в часть Красной Армии.

Вклад в дело обороны родины

Наша страна уже семь месяцев отражает наступление фашистской армии. Красная Армия с честью выдержав первые испытания, гонит на запад армию разбойников и людоедов. Успехи нашей армии вдохновляют нас, колхозников, на новые трудовые подвиги, направленные на помощь Красной Армии в ее героической борьбе с немецкими агрессорами.

Мы, колхозники сельхозартели имени Ворошилова, Зенковского сельсовета, отмечая XVIII годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина, решили ознаменовать эту дату делами, достойными патриотов социалистического отечества.

Наш колхоз полностью выполнил государственный план хлебопоставок. Помимо этого дополнительно продано государству 800 центнеров хлеба и 200 центнеров сдано в фонд обороны.

Сейчас ведем усиленную подготовку к севу. Полностью засыпаны и очищены семена. Закончен ремонт плугов, борон и хомутов. На 20

гектарах проведено снегозадержание.

Помня, что каждый килограмм нашего хлеба крепит мощь нашей родины, мы, воршиловцы, единодушно решали продать свои излишки хлеба от трудодней. Колхозник Василий Попов заработал 443 трудодня, а вместе со своей семьей — 1.053. Он продает государству 2 цента излишков. По одному центнеру продают коммунист А. Шабардин, Иван Кольчугин, Харитон Колупаев. Анна Кириллова продает 50 килограммов, Анна Бессарабова — 40 килограммов и т. д. Всего продано 18 центнеров.

Мы обращаемся ко всем колхозникам района последовать нашему примеру и продать свои излишки хлеба государству, это будет нашим вкладом в дело обороны советской родины.

По поручению общего собрания подписали: А. Шабардин, М. Колупаева, В. Попов, А. Чечеткина, И. Кальтурин, С. Веселков, С. Колупаев и др.

Так должны сделать все колхозники

В соответствии с постановлением областного комитета партии план посадки картофеля и овощей в нынешнем году в колхозах увеличивается на 60 проц. Так, в сельхозартели «Деятель», Усятского сельсовета, нынче нужно посадить 70 га. Однако, заготовленных семян картофеля сдесь имеется лишь на 40 гектаров.

На днях обсуждал на общем собрании вопрос о подготовке к весеннему севу колхозники решили: недостающее количество семенного материала пополнить путем покупки картофеля у колхозников своей артели.

Первыми продали по полуцентнера картофеля председатель правления, коммунист Павел Федорович Платонов и член правления колхоза Я. В. Самаковский. Их примеру последовали колхозники тт. И. С. Костишин, И. Т. Борков, Ф. Г. Старченков и другие. Они продали по одному центнеру каждый. Всего в этот день было закуплено 9 центнеров. Покупка продолжается.

Кроме этого, здесь как

Агитбригада студентов-лыжников

Агитационная бригада из лучших комсомольцев-лыжников организована в Прокопьевском сельскохозяйственном техникуме. Она поставила перед собой боевую задачу — большевистским словом мобилизовывать колхозников на отличное проведение весенне-посевной кампании.

Первый лыжный переход был совершен по маршруту: школа комбайнеров — село Усяты — село Смышляево. В состав бригады вошли 10 комсомольцев-лыжников. 17 января лыжники отправились в переход. Легко и

быстро они прошли 30 километров. Самочувствие каждого было замечательное. Наконец показалось Смышляево. Здесь лыжники ждали радушная встреча.

Клуб, куда собирались колхозники для встречи с членами агитбригады, был переполнен. После доклада на тему о подготовке к весенне-посевной кампании силами участников перехода был дан концерт. Хорошо прочла стихи «Освобождение», «Письмо с Востока» студентка Петрова.

А. МИХАЙЛОВА.

быстро они прошли 30 километров. Самочувствие каждого было замечательное. Наконец показалось Смышляево. Здесь лыжники ждали радушная встреча.

Клуб, куда собирались колхозники для встречи с членами агитбригады, был переполнен. После доклада на тему о подготовке к весенне-посевной кампании силами участников перехода был дан концерт. Хорошо прочла стихи «Освобождение», «Письмо с Востока» студентка Петрова.

А. МИХАЕЛОВА.

быстро они прошли 30 километров. Самочувствие каждого было замечательное. Наконец показалось Смышляево. Здесь лыжники ждали радушная встреча.

И. б. редактора А. ЖЕБЕНЕВА.